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FOR IMMEDIATE RELEASE 
 
 

 

HUGH HOLLAND 
SILVER. SKATE. SEVENTIES. 
December 2, 2017 – January 31, 2018 
 
Opening Reception 
Saturday, December 2 from 6 to 8 pm 
 
M+B Photo is pleased to announce Silver. Skate. Seventies., 
an exhibition of black and white photographs by Hugh 
Holland. The opening of this show will coincide with the grand 
opening of M+B Photo’s new exhibition space in Hollywood. 
In Silver. Skate. Seventies., the public will get its first glimpse 

at the photographer’s never-before-exhibited archive of black and white images, including some of his earliest 
photographs documenting the rise of the California skateboard revolution in the 70s. The exhibition runs from 
December 2, 2017 to January 31, 2018, with an opening reception for the artist on Saturday, December 2 from 
6 to 8 pm at the new M+B Photo exhibition space in Hollywood. 
 
On a late afternoon in 1975, a young photographer named Hugh Holland drove up Laurel Canyon Boulevard in 
Los Angeles and encountered skateboarders carving up the drainage ditches along the side of the canyon. 
Southern California was experiencing a major drought. Emptied suburban swimming pools became evaporated 
playgrounds for kids with wheels—kick-starting an explosive skateboarding scene. "It spread like wildfire all over 
Southern California," says photographer Hugh Holland. "I know it happened in other parts of the world too, but 
California felt like the center of it all." Immediately transfixed by their grace and athleticism, he knew he had found 
an amazing subject. Although not a skateboarder himself, for the next three years Holland never tired of 
documenting skateboarders surfing the streets of Los Angeles, parts of the San Fernando Valley, Venice Beach 
and as far away as San Francisco and Baja California, Mexico. 
 
Hugh Holland: Silver. Skate. Seventies., adds a more raw, spontaneous understanding to Holland’s well-known 
color photographs of the 1970’s skating scene. Though now he is most closely associated with his later work in 
color, the artist began his photographic documentation of the skateboard revolution shooting in black and white. 
Holland shot these negatives while experimenting with new ideas and often for his own enjoyment. These early 
black and white images were in many ways the genesis for his later color works—providing us with a rare glimpse 
behind the creative curtain. 
 
Hugh Holland (b. 1942, United States) had no formal training in photography prior to picking up a camera in 
1968 after returning from a trip to Spain. He made a dark room and began shooting everything around him, 
particularly people. Holland’s work was first exhibited at M+B in 2006 and again in 2010. Following the success 
of these shows, his exhibitions have traveled to Paris, New York, Istanbul and England. A monograph of the 
artist’s color images, Locals Only by AMMO Books, was published in conjunction with M+B in 2010.  
 
 
 
Location:   M+B Photo, 1050 North Cahuenga Boulevard, Los Angeles, CA 90038 
Show Title:   Hugh Holland: Silver. Skate. Seventies.  
Exhibition Dates:  December 2, 2017 – January 31, 2018 
Opening Reception:  Saturday, December 2, 6 – 8 pm 
Gallery Hours:   Tuesday – Saturday, 10 am – 6 pm, and by appointment 
 
For more info, please contact John T.D. Murphy at M+B Photo at (323) 745-0145 or john@mbphoto.com.	
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Hugh Holland 
Skater Crossing, CA, 1975 
signed and numbered recto 

gelatin silver print 
30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.306.30) 
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Hugh Holland 
Del Mar Skater, San Diego County, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

40 x 30 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
24 x 20 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

14 x 11 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs  
(HH.307.30) 
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Hugh Holland 
Bare Footin' It, CA, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.312.30) 
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Hugh Holland 
Off the Blocks, San Fernando Valley, CA, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.301.30) 
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Hugh Holland 
Don't You Lie to Me, Redondo Beach, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.330.30) 
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Hugh Holland 
Belmont Drop, San Francisco Bay Area, CA, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.303.30) 
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Hugh Holland 
La Costa, San Diego, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

40 x 30 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
24 x 20 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

14 x 11 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs  
(HH.313.30) 



 

 
1050 NORTH CAHUENGA BOULEVARD, LOS ANGELES, CALIFORNIA 90038   323 745 0145   WWW.MBPHOTO.COM   INFO@MBPHOTO.COM 

 
 

Hugh Holland 
Ninth Avenue Locals, San Francisco, CA, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.304.30) 
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Hugh Holland 
Laid Back on Mount Olympus, Hollywood Hills, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.305.30) 



 

 
1050 NORTH CAHUENGA BOULEVARD, LOS ANGELES, CALIFORNIA 90038   323 745 0145   WWW.MBPHOTO.COM   INFO@MBPHOTO.COM 

 
 

Hugh Holland 
Backyard Pool Bail, San Francisco Bay Area, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.325.30) 



 

 
1050 NORTH CAHUENGA BOULEVARD, LOS ANGELES, CALIFORNIA 90038   323 745 0145   WWW.MBPHOTO.COM   INFO@MBPHOTO.COM 

 
 

Hugh Holland 
City of Newport, Newport Beach, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.302.30) 
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Hugh Holland 
Down on the Street, Hollywood Hills, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.308.30) 
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Hugh Holland 
Flash at the Pier, Huntington Beach, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

40 x 30 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
24 x 20 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

14 x 11 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.309.30) 
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Hugh Holland 
Night Pier Rider, Huntington Beach, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

40 x 30 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
24 x 20 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

14 x 11 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.310.30) 
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Hugh Holland 
Team Sideline, San Diego, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.311.30) 
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Hugh Holland 
Auto-Ramp, Benedict Canyon, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.315.30) 
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Hugh Holland 
Day Pier, Huntingon Beach, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

40 x 30 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
24 x 20 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

14 x 11 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.316.30) 
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Hugh Holland 
The Big Tubular, CA, 1976 
signed and numbered recto 

gelatin silver print 
30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.317.30) 
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Hugh Holland 
Backyard Pool Coping, San Francisco Bay Area, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.324.30) 
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Hugh Holland 
Beginner, Viper Bowl, Hollywood, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.318.30) 
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Hugh Holland 
Fenced In and Out, Los Angeles, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.334.30) 
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Hugh Holland 
Craw Bowl, Viper Bowl, Hollywood, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.328.30) 
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Hugh Holland 
Huntington Beach Heandstand, Huntington Beach, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

40 x 30 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
24 x 20 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

14 x 11 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs  
(HH.333.30) 
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Hugh Holland 
The Jer, Viper Bowl, Hollywood, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.332.30) 
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Hugh Holland 
Happy Hollow Congregation, Hollywood Hills, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.319.30) 
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Hugh Holland 
Hangin' at Kenter, Kenter Canyon Elementary, Los Angeles, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.320.30) 
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Hugh Holland 
The Concrete Swell, VIper Bowl, Hollywood, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.321.30) 
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Hugh Holland 
Trespassing, Parking, and Dumping, Hollywood Hills, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.322.30) 
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Hugh Holland 
Buddha Bowl Craw, Los Angeles, CA, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.326.30) 
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Hugh Holland 
Go For It, Viper Bowl, Hollywood, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.323.30) 
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Hugh Holland 
Beach Crowd, Balboa Beach, CA, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.329.30) 
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Hugh Holland 
Santa Cruz Performance, Santa Cruz, CA, 1976 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

40 x 30 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
24 x 20 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

14 x 11 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.314.30) 
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Hugh Holland 
The Gymnast Handstand, Del Mar, San Diego County, 1975 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.331.30) 
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Hugh Holland 
Buddha and the Jer, Los Angeles, CA, 1977 

signed and numbered recto 
gelatin silver print 

30 x 40 inches, edition of 5 plus 2 artist's proofs 
20 x 24 inches, edition of 9 plus 2 artist's proofs 

11 x 14 inches, edition of 15 plus 2 artist's proofs 
(HH.327.30) 


